

SZENTESI ÚJSÁG

A FÜGGETLEN KISGAZDA, FÖLDMUNKAS- ÉS POLGÁRI PÁRT NAPILAPJA

Tovább a megkezdett uton

(Sz. F.) Kenesén valami történt. A Független Kisgazdapárt jobboldali, opportunistá, tőkés elemektől megtisztítva sorait, határozatban leszögezte, hogy a Független Kisgazdapárt a dolgozó kis és középparasztok pártja akar lenni. A határozat megalkotásánál szem előtt tartottuk azt a tényt, hogy a magyar társadalom legnagyobb részét dolgozó kis- és középparasztok teszik ki és pártunknak elsősorban ezeknek a társadalmi rétegeknek boldogulásáért, felemelkedéséért kell küzdenie, nem pedig az összpárasztoknak alig 2 százalékat kitevő gazdagszereplőkért. A társadalom mérlege súlyánál fogva a dolgozó rétegek javára dönt el. Így van ez rendjén és helyesen.

Pártunk történetében újabb mérföldkővet jelent a társadalom fejlődésének természetes törvényszerűsége következtében létrejött Népfront után megtartott országos pártvezetőségi értekezlet, mely határozati javaslatban foglalta össze pártunk politikáját a Függetlenségi Népfronton belül: „A Független Kisgazdapárt részt kíván venni a magyar dolgozó nép új hazájának, az elnyomatástól és a kizsákmányolástól mentes új társadalomnak építésében. Szolgálja a népi demokráciát, amelynek fejlődése a szocializmus felé vezet”.

A határozati javaslat leszögezi a Függetlenségi Népfront jelentőségét: Még szorosabbra kell fűzni az ipari munkásság és a dolgozó parasztság, a népet szolgáló értelmiség szövettségét.

Hosszú út vezetett a Kovács Bélák és Nagy Ferencok balsikerű politikáján keresztül ennek a nagy nemzeti célnak felismeréséig és amikor Dobi István vette át a Független Kisgazdapárt vezetését, megtisztította sorainkat a közénk nem való, a dolgozó rétegekkel együtt nem érző elemektől, már akkor megfogalmazott bennünk a pártok nagy nemzeti összefogásának szükségességét, hogy közös erővel, a haladó rétegeket összefogva, megvalósítsuk azt a nagy és magasabb célt, amelyet a magyar népi demokrácia maga elé tűzött.

„A szövetkezeti mozgalom és a gépésítés könnyebb életet, nagyobb gazdasági lehetőségeket visz a falvakba”. A kisparasztok felismerése a szövetkezés szükségességét és annak előnyeit. A középparasztokhoz lenne néhány szavunk, amely az ország egyes részein, többek között Szentésen is tétován ingadozik a dolgozó kisparasztok és a gazdag parasztszerek között. Pedig ennek a rétegnek a sorsa szorosan egyben van a kisparasztok sorsával. Az 1980-as években, az agrárváltság idején a kis és középparaszt egyaránt a nagyparasztokhoz, vagy a bankhoz ment uszorkamatért segítségért könyörögni, hogy az egész világon átfutó dekonjunkturából kilá-

Hétfőn fogalmazták a Mindszenty-per ítéletét

Ma délelőtt 9 órakor hirdetik ki az ítéletet, melyet a rádió is közvetít

Moszkvai és londoni lapvélemények a tárgyalásról

Mindszenty és bűntársai hazaárulási, kémkedési és valuta visszaélési bűntényének főtárgyalása minden részletében teljességgel feltárta a széleskörű összeesküvést, amely a magyar köztársaság megdöntésére, a demokratikus vívmányok megsemmisítésére, a népelnyomó Habsburg uralom, a nagybirtokos, nagytőkés rendszer visszaállítására irányult. A tárgyi bizonyítékok és a vádlottak beismerő vallomásai pontról pontra igazolják a vádirat tényállását.

A tárgyalás a világ közvéleményének képviselői előtt folyt le és a külföldi újságírók is megállapították, hogy

a minden kulturálisan szokásos eljárás legpontosabb betartásával befolyás és megfélemlítés nélkül történt

A nagy perben szombaton elhangzottak a perbeszéd, a vádlottak az utolsó szó jogán beszétek.

A népbíróság tanácsa hétfőn egész nap tanácskozott, hogy meghozza ítéletét és megfogalmazza az ítélet részletes indoklását.

Az ítéletet kedden délelőtt 9 órakor hirdeti ki Olti Vilmos, a népbíróság elnöke, a bíróság elnöke a törvényszék Markó utcai épületének esküdtzéki termében. Az ítélet-hirdetést, melyet világszerte nagy érdeklődés előz meg,

a rádió két ízben is közvetíti, először a déli órákban, és este a szokott időpontban.

London

A Reuter Iroda tudósítója jelenti Budapestről, hogy megfigyelők véleménye szerint Mindszenty viselkedése a tárgyaláson, az a világosság amellyel beszélt, a hosszas kihallgatás alatti jóerőben léte megáfolt minden olyan feltervést, amely

szerint Mindszentyt „kinozták, vagy kábítószerekkel elbódították”

volna. A tárgyalás első két napján Mindszenty mindenkor teljesen nyugodtnak látszott. Lassan és értelemesen beszélt, nagyjából ugyanolyan tónusban, mint szentbeszédeiben. Általánosságban

arra számítottak, hogy a bírók egészen másként fog a bíróság előtt viselkedni,

sőt azt is feltételezték, hogy nem fog beismerő vallomást tenni. Ehollyett Mindszenty ismételt kijelentette, hogy megváltoztatta álláspontját a köztársasággal kapcsolatban és az egyház és az állam közötti meg egyezés ügyében is. (MTI)

Moszkva

A moszkvai rádió budapesti je-

lentés alapján közölte, hogy a nyugati államok reakciós sajtója és rádiója a Mindszenty per kapcsán rágalomhadjáratot indított Magyarországon ellen. Valóan híreket terjesztett arról, hogy a külföldi tudósítók nem közölhetik az igazságot, hogy Magyarországon cenzúra van, a levelezőknek céltudatosan tolmácsoltak és csak kommunista újságírókat, vagy a velük együttérzőket boosajtották be a tárgyalásra. A tárgyaláson résztvevő külföldi tudósítók ezek a valótan hírek annyira felháborították, hogy a Reuter-Iroda budapesti tudósítójának javaslatára

közös nyilatkozatban foglaltak állást a nyugati sajtó és rádió hadjáratával szemben. (MTI)

„Hídat kell vernünk a Szovjetunió és a nyugati világ között” — írja a Sunday Express

Londonból jelentik: A Sunday Express hosszú cikkben fejtegeti, hogy Sztálin ajánlatának elutasítása ostoba, felesleges és rendkívül veszedelmes sokmillió ember életére nézve. Ha nem akarjuk, hogy bolygónkra új világégés szakadjon — írja a lap — egyszer mégiscsak

hídat kell vernünk a Szovjetunió és a nyugati világ között.

Az elutasításnál nem volna-e sokkal okosabb dolog elfogadni a közlekedési kísérletet és megvizsgálni, hogy lefektethetjük-e legalább az első deszkáit annak a hídnak, amelyet a világbéke és a biztonság érdekében fel kell építenünk. A cikk ezután kifejti, hogy az angol külpolitika valamennyi kudarcát el lehetne

feleltetni, ha Angliának sikerülne Sztálin és Truman között közvetíteni. (MTI)

Szaktárgyi értekezlet a szentesi gimnáziumban

A rendelkezések értelmében ezentúl minden szerdán délután úgynevezett szaktárgyi értekezlet lesz a szentesi gimnáziumban a tanári kar részére, sőt az értekezleten résztvesznek majd a csongrádi tanárok is.

A szegedi tankerületi főigazgatóság tanulmányi felügyelői tájékoztatják majd ezeken az összejöveteleken a tanárokat a tanítás időszere kérdéseiről.

vetkezik: a falu tőkésivel, a gazdag paraszttal vagy a kisparasztággal és a földmunkássággal. Józán parasztszere bizzuk a döntést és ha józanul fog gondolkozni — márpedig meg vagyunk győződve arról, hogy így fog gondolkozni — akkor a kisparasztággal fog kezét és együtt, vállalva dolgozik az új magyar mezőgazdaság megalkotásán és a népi demokrácia felépítésén.

„A kisgazdapárti dolgozó kis és középparasztokra nagy feladatok és lehetőségek várnak a tömegszervezetben. Megállapítja az országos értekezlet, hogy a DEFOSZ-hoz való csatlakozás, az építő munkában való részvétel kötelessége minden öntudatos és demokratikus érzelmű dolgozó parasztnak” — fejeződik be a Független Kisgazdapárt határozati javaslata.

Telefon óh...!

A minap a szerkesztőségben megszólalt a telefon.

— Halló, maga az Kovács? Hát idefigyeljen, maga csirkefogó! Ha még egyszer meglátom a feleségemmel szemezni, szétverem a fejét! — süvített felém a drót végéről egy ismeretlen hang.

— De kérem...

— Kuss... — és túlról letették a kagylót.

Tanácstalanul forgattam kezemben a kagylót. Nem vagyok Kovács és nincs szerencsém ismerni a túldoldali dühös úr nejét, így nem tulajdonítottam az esetnek nagy jelentőséget.

— Akkor még naiv voltam és ártatlan, nem gyanítottam semmit.

Félperc múlva ismét zörögni kezdett a kis masina.

— Szivikém, ugye nem haragzol már rám. — csicseregte felém egy bájos nő hang. — Esküszöm neked az üdvösségre, hogy Ottó között és közöttem nem történt semmi. Ugye megbocsájtasz a te kis mókucidnak...?

— És ekkor — bár lsten megbüntette érte — engem is elkapott a telefon ördöge.

— Vedd tudomásul, hogy végzetem veled! Még a noteszomból is kiradíroztam a nevedet! Soha nem bocsájtok meg neked és élj boldogul Ottóval! — haraglam vissza és letettem a kagylót.

(Szivitől ezután kérek bocsánatot, ha netán fájdalmat okoztam volna nevében és tudta nélkül történt szakítással. Férfiak vagyunk válljuk meg őszintén, jobb ez így. Ha egy nő az üdvösségre esküszik, ott sürgősen szakítani kell.)

Azután jelentkezett Budapest és fővárosi munkatársunk elkezdte diktálni az érdekesebb eseményeket.

— A kutatók szerint a temető régészeti szempontból felbecsülhetetlen értékű...

Halk kattanás s egy vékonyabb hang, mintha máris a temetőből jönne, folytatta:

— És szeretnénk ott látni az összes olyan anyósokat, akik megkeserítik a fiatalok életét...

Hű... a kutyafáját, ez azután szenzáció és lázas gyorsasággal jegyeztem.

Mit mondanak? Öt percen keresztül hallgaltam a híreket s a végén vastag verejtékcseppek gyöngyöztek homlokomon. De ez még mind semmi. Rövid félóra leforgása alatt még nálam keresték az adóhivatalt, a sóhivatalt, a tűzoltókat, a pénzügyőreket, a meteorológiai állomást, a jéggyárat, a villanytelepet és el sem tudnám sorolni hány egyéb hivatalt.

Erőm fogytán volt már, mikor újból megszólalt a telefon.

— Halló, itt mentők...

— Jöhetnek... — szóltam bele fáradtan a kagylóba és ernyedten kiejtettem a kezemből.

Divatos, szép
izléses kivitelben

kalapot turbánt sapkát

olcsón készít
INZÁMNÉ

Kossuth-u. 11

„A Független Kisgazdapárt részt kíván venni a magyar dolgozó nép új hazájának építésében“

A Kisgazdapárt határozati javaslata

A Független Kisgazdapárt országos értekezlete meghallgatta a Magyar Függetlenségi Népfront megalakulásáról és programjáról elhangzott jelentéseket és azokat egyhangú helyesléssel elfogadta.

A Független Kisgazdapárt részt kíván venni a magyar dolgozó nép új hazájának az elnyomástól és kizsákmányolástól mentes új társadalomnak az építésében, szolgálja a népi demokráciát, amelynek fejlődése a szocializ-

mus felé vezet.

Kívánja, hogy a pártok versengésének helyére demokratikus erők egyre szorosabb egysége lépjen a közéletben és biztosítani fogja tagsága körében a közös munkában szükséges nagyobb felelősséget. A párt szövetségeseivel együtt küzd a reakció bármilyen megjelenési formája ellen, mert a haladás elengedhetetlenül meg kell semmisíteni.

Megállapította az országos értekezlet, hogy a Magyar Független-

ségi Népfront bel és külpolitikai gazdaságpolitikai és kulturális programja a magyar dolgozó nép programja. Megvalósítása érdekében még

szorosabbra kell fűzni az ipari munkásság és a dolgozó parasztság, a népet szolgáló értelmiség szövetségét.

Ebben a szövetségben a munkásság tölti be a vezető szerepet, amit demokratikus elvűségével, politikai iskolázottságával, nemzetközi kapcsolataival a hazai és az újjáépítés érdekében végzett munkájával megérdemelt. Megállapította az értekezlet, hogy a munkásság a maga vezető szerepét minden körülmények között az egész dolgozó magyar nép és a dolgozó parasztság javára is gyakorolja.

Az országos értekezlet üdvözli a Magyar Függetlenségi Népfront megalakulását, üdvözli a frontban tömörült demokratikus erőket és a Népfront országos tanácsának elnökét, Rákosi Mátyást.

Az országos értekezlet tanácskozási során megvitatta a parasztság tömegszervezetének, a Dolgozó Parasztok és Földmunkások Országos Szövetségének kérdéseit. Megállapította, hogy ezzel a szervezettel a parasztság olyan lehetőségek birtokába jutott, amelyek falusi népünknek nemcsak gazdasági-jólétét, hanem politikai helyzetének és közéleti befolyásának, társadalmi megbecsülésének előjait is hathatósan szolgálják. A politikai és gazdasági élet a közigazgatás, a néphadsereg és a rendőrség tisztikara és az életnek még számtalan, a múltban elérhetetlen lehetősége nyílt meg a parasztság előtt.

A szövetségi mozgalom és a gépesítés könnyebb életet, nagyobb gazdasági lehetőségeket visz ki a falvakba. A DÉFOSZ ennek a fejlődésnek döntő befolyású tényezője.

Éppen ezért az országos értekezlet utasítja a szervezeteket és a párt minden dolgozó paraszt tagját, hogy a dolgozó parasztok és földmunkások országos szövetségét a falu, a mezőgazdaság és a mezőgazdaság dolgozói javára végzett munkájában támogassák. A kisgazdapárti dolgozó kis- és középparasztokra nagy feladatok és lehetőségek várnak a tömegszervezetben. Megállapítja az országos értekezlet, hogy a DÉFOSZ hoz való csatlakozás, az építő munkájában való részvétel kötelessége minden öntudatos és demokratikus érzelmű dolgozó parasztnak.

A tőkés kizsákmányolástól való szabadulás egyetlen lehetősége a szövetkezés

Megalakult az ezredik általános szövetkezet

Lepsényből jelentik: Vasárnap alakult meg Lepsényben az ország ezredik falusi általános szövetkezete. Az ünnepi közgyűlésen a kormány képviselőjében Keresztes Mihály földművelésügyi államtitkár jelent meg. Beszédében hangsúlyozta, a kulákok állításaival szemben az igazság az, hogy

a termelő szövetkezetek alakítását nemcsak hogy nem erőszakoljuk, hanem engedélyhez kötöttük.

Ezeknek a csoportoknak minden támogatást megadunk, mert a szocializmus csiráinak tekintjük a falun. A szövetkezeteknek egyesíteniük kell a dolgozó parasztság tömegeit, rá kell vezetniük őket a szövetkezeti munkára s a kizsákmányolástól megszabadulva a dolgozó parasztság termelő erőinek helyes irányba való fejlődésével eddig nem tapasztalt mértékben fog emelkedni a parasztság kultúr színvonala. (MTI)

Az amerikai diplomácia fel akarja venni a kapcsolatot Francoval

Lapvélemények Truman elutasító magatartásáról

Moszkvából jelentik: A szovjet sajtó újabb külföldi sajtóhangokat idéz arról, hogy Truman elnök elutasította Sztálin békejavaslatát és meghívását. A varsói Zycie Warszavie vezércikkében rámutat arra, hogy az Egyesült Államok kormánykörüli azért olyan kérelmeket lenek a béke rendezéssel szemben, mert

félnek, hogy a nemzetközi viszonyok megnyúlése olyan légkört teremthet, amely nem alkalmas a támadó célzatu Atlanti Szövetség megvalósítására.

Ezt pedig az amerikai pénzügyi magnások feyverei akarják felhasználni uralmuk megszilárdítására a nyugateurópai országokban és világszertei tervek megvalósítására.

A holland Waarheid Truman bejelentéséről megállapítja, hogy Truman elutasító válasza Sztálin

békejavaslatára irányuló javaslatára egybeesett azzal, hogy az amerikai diplomácia fel akarja venni a kapcsolatot Francoval. (MTI)

Földrengés Törökországban

Ankarából jelentik: Vasárnap reggel földrengés pusztított Törökország nyugati vidékein. Az első jelentés szerint a földrengés ereje sok épületet rombadöntött, emberáldozatokról még nem érkezett hír. (MTI.)

— Szeg, drót, fekete és horgonyozott lemez, szekértengely, épület és hutor vasalat, zománczott edények, szerszámru, tüzhely, füstös drófonat legolcsóbban kapható Vassnál. Postával szemben.

Minden vasárnap már délután 4 órakor

megtudhatja a részletes totóeredményt a

SZENTESI UJSÁG ToTo szolgálatától

a Lakos kézimunkabolt kirakatában

ZSUZSI NÉNI utcai ismeretséget köt

A nyugalmazott szakácsnő esete a választási malacok árával, a bírósággal és a védővel

Terébélyes asszonyosság áll lopás vétségével vádolva a járásbíróság tárgyalótermében. Kihívóan jöltáp lált tokájával, zsírpárnás „külnemével” eles ellentéte a bűnügy károsultjának: egy beesett arcú, csontos öklű bácsikának. A bíró kérésére elmondja, hogy Kiss Lajosnének hívják és rögtön hozzátesszi:

— Nyugalmazott szakácsnő.

— De azért csak tessék Zsuzsi néninek szólítani.

— Mi a foglalkozása? — kérdi a bíró, figyelmen kívül hagyva a kedélyes megjegyzést.

— Kitől kap nyugdíjat és mennyit?

— Nem kapok én senkitől, csak én nyugdíjaztam magamat, mert már nem bírtam tovább a sok güröcölést, a sok strapát. A szemem meggyöngült az állandó ételegzőtől és tessék idénézni: olyanok a lábaim a sok állástól, mint egy régi zongoráé.

Zsuzsi néni rögvést bizonyít is: felrántja a szoknyáját egészen térdéig és kivillannak bibiresős, viszeres lábászárjai.

— Elég! — kiált rá a bíró ijedten. Azt mondja meg, hogy akkor mi ből él?

— Az uram tart el, amikor van miből, mert csak aféle alkalmi munkás az istenadta. Éppen emiatt szakadt rám a nagybaj, mert tetszik tudni az úgy volt, hogy...

Kiderült a vádiratból, hogy Zsuzsi néni néhány héttel ezelőtt megismerkedett a vásárban egy „gálánt” formájú bácsikával, aki választási malacokat adott el, (220 forintjával darabját). Az ismeretség megkötése után bementek egy közeli kocsmába, ahol több félduci jó barack „pájkát” megiszogattak. Az ital hamarosan megtette hatását.

A nyugalmazott szakácsnő meguntta a nyugalmat és megölelte a bácsikát és egy nyálás pusztit nyomott a bajusza alá.

— No, te, ne, hallod e! — szabadkozott a bácsika — hagyjál már a fenébe, még a füleibe jut az asszonynak.

— Na jól van aranybogaram, hát akkor nem zavarlak, hanem elmegyek. Ugy is cselekedte. A bácsika magára maradt. Mikor távozni akart, akkor vette észre, hogy száz forintja hiányzik a belső zsebéből.

Zsuzsi néni vallomását

kissé óvatosan kezdte:

— Derék embernek látszott, hát azért jutott eszembe, hogy átöleljem...

— Az még csak hagyján, de maga ellopta a pénzt is. Mit kerülgeti a dolgot? Okosabban teszi, ha beismer mindent.

— Hát... nem tagadom, ha már itt állok. Tessék elhinni, kisül a kétszemem a szégyentől, de kellett a pénz, mert „nem jövedelmez az uram”.

Ülje le maga

A károsultat is kihallgatják. Kiderül, hogy Zsuzsi néni valóban jó emberismerő, mert a bácsika tényleg nem kívánja a megbüntetését. A járásbíróság végül is bűnösnek

mondja ki a vádolt asszonyt lopás vétsége miatt és ezért 8 napi fogházra ítéli.

— Na most nyilatkozzék: megnyugszik, vagy fellebbez? — kérdi a bíró. Zsuzsi néni gondolkozik. Latolgatja az eshetőségeket.

— Nyugodjék meg, nem sok! — tanácsolja a védő az asszonyságnak.

— Dehogy nyugszom. Ha magának nem sok, ülje le maga.

Igy gondoskodik Szentes a társadalom elesetteiről:

Otthont és ellátást
kapnak

Negyvenöt férfi és huszonnyolc asszonylakója van a városi szeretetháznak. Itt találnak otthonra az önálló keresetre már képtelen öregek, akiknek különben csak a koldulás, vagy az éhhalál lenne a sorsuk.

A háború végén a szeretetházat teljesen kirabolták, de azóta a város mindent pótol. Ma már a gondozottaknak van rendes ruhájuk, az élelmiszerezellátásra is többet kapnak január elsejétől.

Az asszonyokat nagy munkában találjuk. A nappali szobájukban krumplit hámoznak. A sarokban egy varrógép, mellette a szeretet ház 84 éves házivarrónője Virágos Bálintné. Panaszkodik:

Öt napon belül kell teljesíteni a zsírbeszolgáltatási kötelezettséget

A szentesi közéletmezősi hivatal beszoigaltatási ügyosztálya szigorú rendeletet kapott, mely szerint minden gazda köteles öt napon belül teljesíteni földterülete után kirótt zsírbeszoigaltatási kötelezettségét.

Az öt napon túli teljesítés csakis külön kérelemmel eszközölhető. Ha a gazda előterjesztéssel kívánja

Ujabb négy községben alakult meg a DÉFOSz Csongrád megyében

Hat mintagazdát avattak Bakson

Csongrádmegyében a vasárnap folyamán újabb négy községben alakult meg a DÉFOSz. Pusztaszerezen, Tömörkényen, Sövényházán megyei előadók voltak, Baksa a DÉFOSz országos központja küldött előadót. Bakson hat mintagazdát avattak, akik mintagazda kitüntetésben és fejenként négyszáz forint pénzjutalomban részesültek.

A hat kitüntetett mintagazda névsora a következő: Süli Mihály, Becsei István, Kása József, Molnár Etel, Dávid Kálmán, Balogh János.

Háromszáz forint pénzjutalmat és oklevelet kaptak a következők: Szántó Ferenc, Gombos Mihály, Lengyel Pál, Lackó Mihály, Kelemen István, Gyapjas István.

a város szegényei

Szépen és zavartalanul működik a szeretetház

— Szédülök mindig, a gyomrom sincs rendben.

Csodálkozunk, hogy nem akar velünk kezelődni. Hátamögé dugja a kezét és gyanusan pislog a mellettünk álló nővére. Háta mögött azonban árulkodó füstfelhő szálldogál a menyezet felé. A nővér rápiril:

— Azért szédül maga mindig Virágos néni, meri nem fogad szót az orvosnak. Mindig cigarettázik, pedig tudja, hogy nem szabad.

Virágos néni azonnal felcsattan: — Az csak irigységből tiltja. Persze, ő szívhatja egyiket a másik után, csak nekem nem szabad.

Nehezen tudjuk megnyugtani, de a cigarettát elszívja.

— Más öröme sincs egy 84 éves öregasszonynak, mint az az egy-két cigarettát oszt a doktor azt is irigyl, — zsörtölődik tovább.

A betegszoba

A férfiak betegszobájában ágyban fekvve találjuk a 89 éves Burkus bácsit. Reménykedve néz az ajtó felé. Minden belépő idegenben orvost sejt. Tőlünk is mindjárt gyógyszerért kér.

— Fáj a mellem, szuródik az oldalam. Irjon fel valamit doktor ur.

Nem is volt időnk megmagyarázni, hogy sajnos nem értünk az orvos mesterségéhez, máris egy másik ágy felől lobogtat elénk Baranyai József egy csomó iratot.

— Doktor ur! Itt egyik orvos se akar a szememre kenőcsöt adni, pedig az kellene. Nem akarok megvakulni.

— Nem is fog Baranyai bácsi — mondjuk neki —. Maga kapott szemcseppeket. A tavasz is itt lesz nemcsoká, az majd meggyógyítja a szemét.

— De doktor ur az én szememen csak a kenőcs segítene. Igérje meg doktor ur, hogy küld nekem kenőcsöt. Engem nem engednek ki, mert a másik doktor azt mondta, hogy a szél őrít a szememnek. Én nem mehetek el a kórházba, hát a doktor urat kérem meg, hogy segítsen rajtam. Nem akarok megvakulni.

Nagyott hall Baranyai bácsi! Nem tudom neki sem megmagyarázni, hogy nem vagyok orvos és valahogy az ő nagy bizodalmit se tudom összerombolni. Rábólintok, hogy küldök neki kenőcsöt.

Büszkeséggel tölt el, hogy városunk gondoskodik ezekről az öregekről. Összegyűjti őket ide a szeretetházba, otthont ad nekik. Rá is szolgáltak erre. Mindegyik egy egész élet munkájában rokkant meg testileg, lelkileg és vált munkaképtelenné; a legtöbbet a családja is elhagyta öregségére. Elhagyatottságukban egyedül a város visel rájuk gondot.

23-a után csak új utalvány ellenében lehet néprádiót venni

Budapestről jelentik: A múltév december elején a posta a rádiókereskedők, rádióiparosok és a földműves szövetkezetek útján forgalomba hozta az olcsó, kiváló teljesítményű, Európa vevő 3+1 csöves népszuper rádiókészüléket. Az ára utalvány alapján 630, utalvány nélkül 730 forint. A közlekedésügyi minisztérium postafosztálya a szakszervezeteken keresztül eddig tízezer utalványt bocsátott ki, a dolgozók pedig az utalványok ellenében négyezer készületet vásároltak meg, amiből arra lehet következtetni, hogy az utalványok nagyobb része olyan dolgozók kezébe jutott, akik nem akarják, vagy nem tudják beváltani. Mivel ez a vásárolni szándékozók érdekeit sérti, a posta február 23-ával megszünteti ezek-

nek az utalványoknak az érvényességét és február 23-a után új utalványokat bocsát ki és ez csak az új utalvány ellenében lehet népszuper rádiókészülékeket vásárolni. (MTI)

SPORT

Birkózók figyelmebe

A szentesi MÁV birkózószakosztály felhívja tagjait, hogy jelenjenek meg február 8-án a gimnáziumban tartandó megbeszélésen, ahol a közeli versenyeken való részvételt tárgyalják meg. A megbeszélés este 6 órakor kezdődik.

HIREK

Február
8
kedd

Kat. Máth. sz. Ján.
Prof. Aranka
A Nap kel 7:03
Nyugszik 16:54 órakor

Várható idő: Mérsékelt nyugati, északnyugati szél, változó felhőzet, néhány helyen köd. Egy két helyen, főleg keleten kisebb fűtő havazás. A hőmérséklet alig változik.

Örökléses gyógyszerárak: Ille-Szentessy.

Országos vásárok: Kiskunmajska február 12, Kunszentmárton febr. 13, Ujkécske febr. 14.

-0-

Meghalt Zsolt Béla

Halottja van a magyar újságírói társadalomnak. Zsolt Béla, a Haladás főszerkesztője, országgyűlési képviselő 52 éves korában hosszú betegség után vasárnap elhunyt. Eppen akkor jelent meg a Magyar közlönyben a hír, hogy a köztársasági elnök Zsolt Bélát harmincéves újságírói jubileuma alkalmával a demokrácia megalapításáért folytatott múlt és jelenbeli küzdelmeiért a köztársasági érdemrenddel tüntette ki. A harcos, soha meg nem alkuvó újságíró ezt már nem érthette meg. Az egész nemzet gyászolja.

Az Orvosok Szakszervezete ma este 6 órakor gyűlést tart. Minden szakaszvezetői tag megjelenése kötelező.

Orvosok és Egészségügyiiek együttes táncestéje 1949 február 12-én a Tóth József színházteremben. A táncestélyre minden dolgozót szeretettel meghív a rendezőség.

Konstanzból jelentik: Donau-Echingen közelében síelőkkel megrohant autóbusz szakadékos zuhan. Tizenkilenc utas meghalt, 20-an súlyosan megsebesültek. (MTI)

Oláh Lajosné újságíró elvesztette fekete szőrmebőcsiját. Becsületes megtaláló sziveskedjék eljuttatni Rózsa Ferenc u. 13/a szám alá.

A fővárosi fődrások azt a feladatot tűzték maguk elé, hogy egyszerű de mégis mutatós hajviseletet dolgozzanak ki, a dolgozónők számára. E célból tervezették, hogy kimennek az üzemekbe, ahol próbasülést rendeznek és bemutatják elgondolásaikat.

A hivatalos lapban az igazságügyminiszternek egy újabb rendelete jelent meg, amely a jövődeki kihágások pénzbüntetésének behajtásáról intézkedik.

Január 31-én befejeződött Budapesten a nagy ablaküvegezési akció. Beüvegezték 2660 házat, mintegy 285.000 négyzetméter üveggel, több mint 7 millió forint értékben.

Tegnap volt 14. évfordulója annak, hogy a budapesti törvényszék Szemák tanácsa megkezdte Rákosi Máttyás bűnperének tárgyalását.

Főzni tudó asszonyt vagy leányt felveszek, Kiss B. u 10, emelet.

Rövidesen megkezdődik Szentesen is a föld adás-vétele

Szentés parasztsága régóta várja a föld ingatlanforgalom megindulását. Még december folyamán megjelent a rendelet, amely szabályozza a föld ingatlanforgalmat. A rendelet úgy intézkedik, hogy a megyei földhivatalok mellé egy bizottságot kell szervezni, amely az adásvételi szerződéseket felülvizsgálja és vagy jóváhagyja, vagy egyes esetekben — közérdekből — kimondja az állam elővételi jogának gyakorlását. A bizottság jóváhagyása nélkül nem érvé-

nyes az adás-vételi szerződés.

Szentesen — sajnos — még mindig nem kezdhetette meg működését a bizottság, mert tagjainak egy része másirányú elfoglaltsága miatt nem tehet eleget megbízatásának. A megyei Földhivatal vezetője ezért kérelemmel fordult a földművelésügyi miniszterhez és a népi szervekhez, hogy az akadályozott tagok helyettesítésére póttagok kinevezésével tegyék lehetővé a bizottság munkájának megkezdését.

Megalakítják a sertésszállítások munkaközösségét Szentesen

Ma, kedden délután 4 órakor a városháza közgyűlési termébe fontos értekezletet hívott össze a közellátási felügyelőség. Az értekezletre meghívják az összes

szentési húsparost és állatkereskedőt.

A hírek szerint a sertésszállításokkal kapcsolatos munkaközösség megalakítását tárgyalják meg.

SZABADSÁG

JÓZSEF ATTILA

sz. film. **MOZGÓSZÍNHÁZAK** 7. sz. film.
Február 8. Február 8-10. Kedd, szerda, csütörtök
Izgalmas cowboy történetek

Ma nincs előadás

UTOLSÓ LOVAGLÁS
HÁRMAN AZ IGAZSÁGÉRT

Előadások hétköznap: 5 és 7 órakor. Vasár- és ünnepnap: 3, 5, 7 órakor.

39.282 forintot nyert a totón egy mindszeinti leány

Nincs 12 találatos szelvény

Az embersportfogadás vasárnapi fordulójára 285.689 szelvény érkezett. Kifizetésre került 471.368 forint. A szelvények között 12 találatos nem volt. Tizenegy találatos van 4 darab, ezek egyenként 39.282 forintot kaptak.

A 11 találatos nyerők között

szerepel Varga Teréz mindszeinti lakos is, szelvény száma 136.071.

A 10 találatos szelvények száma 80, nyereségük 1964 forint. Kilencc telálatos 1009 pályázó ért el, egyenként 155.50 forint nyeresémmel. (MTI)

1,600.000 lakosa van Nagy-Budapestnek

A hét végén hozzák nyilvánosságra Szentés népszámlálási adatait

Az ország egyes községeiben és megyéiben már befejezték a népszámlálási adatok feldolgozását. Budapest lakosainak száma 1,073.000 fő.

Nagybudapest lakosainak száma megközelíti az 1,600.000-et.

Budapesten még mindég 102.000 el több nő él, mint férfi, ami azt jelenti, hogy

100 férfire 121 nő jut.

Az ország lakosságának a számát, a nemek megoszlását, továbbá a

házak és lakások adatait február utolsó hetében hozzák nyilvánosságra. Természetesen mindezek csak előzetes adatok, mert a részletes feldolgozás hosszú hónapokat fog igénybe venni.

A főjegyzői hivataltól nyert értesülésünk szerint Szentesen a napokban fejeződik be a város népszámlálási adatainak feldolgozása és valószínűleg e hét végén vagy jövőhét elején hozzák nyilvánosságra.

„MESZHART“ Pécsi Bányauzemei

ajánlja termékét:

Kétszer mosott kovacs szén

kocka szén, dió brikett

kokszbrikett Ft. 42.88 helyett

31.56 Ft

Bizományi lerakat:

Krausz-telep Klauzál-u 17/19.

Rádióműsor

Kedd, február 8

Budapest I. 7.20 Reggeli zene. 7.45 Aki rendet teremtett a káoszban. 8.00 Magyar nóták. 11.30 Franciá hegedűművek. 12.15 Szalonzene. 13.00 Hangos Híradó. 13.15 Asztali muzsika. 14.30 A Rádió jazz-zenekeze játszik. 15.00 Ifjúégi Énekkarok. 15.30 Szív küldi szívnek szívesen. 16.00 Rádióiskola. 16.40 Szimfónikus zene. 17.10 Szovjet napok — szovjet emberek. 17.20 Három dal. 17.30 A Szakszervezeti Tanács műsora. 18.15 Marxista leninista negyedóra. 18.30 Cigányzene. 19.30 Falurádió. 20.30 Aki szép lányt akar venni. 21.15 A szomszédok névében. 23.00 Engel Iván zongorázik. 23.40 Táncczene. 0.30 Könyvnyű dallamok.

Budapest II. 7.00 Reggeli zene. 7.20 Többet ésszel, mint erővel. 7.30 Humoros lemezek. 8.15 Mozart versenyművek. 9.00 Muzsikáló Oroszország. 10.10 Tóvízy Irén énekel. 10.50 Rádióiskola. 14.30 Költők és zenei könyvek ismeretése. 15.00 Felfedezők és feltalálók. 15.20 Rádióiskola. 16.30 Hangos Ujság. 17.00 Ólórati tea. 18.09 Verdi operakettősök. 18.30 Jobb későn, mint soha. 19.20 Rádiózenekeze játszik. 20.30 A Rádió Szabadegyeteme. 21.15 Tíz perc sport. 22.05 Tánccoljunk.

A DOROGI BRIKETT nálunk
36.60 Ft mázsánként
KUN FATELEP Kossuth u. 33.

A győztes totó-szelvény

- | | |
|--------------------|----------|
| 1. Intern.—Milan | x |
| 2. Lucch.—Torino | x |
| 3. Lazio—Roma | x |
| 4. Genova—Sampd. | x |
| 5. Palermo—Triest | 1 |
| 6. No ara—Florent | 1 |
| 7. Bari—Pro Patria | 1 |
| 8. Newc.—Charl | 1 |
| 9. Elektronos—MTÉ | x |
| 10. Csepel—KAOE | 1 |
| 11. KASE—BSE | 2 |
| 12. Postás—Szolnok | elmaradt |

1 Vasas—Műgyelem 1

Konyhakerti meleggáji, szavatolt fajtisza
vetőmagvak
Marx-tér 20 (Apponyi) Berczeli

ZSIRADÉKJÁT ne hagyja megromlani, főzesse ki szappannak Magony szappanüzemében.

SZAPPAN bérfozést Keller szappanüzem legolcsóbban vállal. Ne hagyja hulladék zsiradékját megromlani. Mielőbb főzesse ki: több, jobb és szebb lesz a szappan. 48

Hirdessen lapunkban!

SZENTESI UJSÁG
Megjelenik hétfő kivételével mindennap.
Felelős szerkesztő és kiadó:
SZATHMÁRI NAGY IMRE
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Szentés, Kossuth tér 5.
Nyomatott a Szentési Ujság-nyomdában
Felelős vezető: INZÁM JÓZSEF.